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Тема: Какой бывает вода
Цель: раскрытие физических свойств воды

Задачи:

    Обучающие:

· познакомить учащихся с понятием вода и её состояниями в природе;
· познакомить учащихся со свойствами воды в ходе исследований;
· формировать умения вести наблюдения;

· формировать представления учащихся о применении свойств воды в жизни человека;

Развивающие:
· развивать коммуникативные навыки при работе в паре и  группе;

· развивать навыки самоконтроля и самооценки;
· развивать внимание, мышление, аккуратность и наблюдательность учащихся;

Воспитательные:

· воспитывать внимательное отношение друг к другу;
· воспитывать интерес к предмету

Оборудование:

 Учебники, тетради, рисунок-схема «Вода в природе», приборы для проведения опытов, макеты капли воды, картинки с изображением объектов природы
                                           Ход урока

	1. Организационный момент.
	 

	В перемену отдохнули,

И опять звенит звонок.

Мы готовы, стол в порядке.

Начинается урок.

Урок окружающего мира.

- Садитесь, пожалуйста.

- Ребята, я надеюсь, что все вы чувствуете себя хорошо и настроены на рабочий лад. Улыбнитесь, пожалуйста, друг другу и пожелайте успеха.

- А теперь улыбнитесь нашим гостям.

- Молодцы! Сегодня на уроке у всех всё получиться, вы всё сможете выполнить и узнаете много нового и интересного.
- Давайте вспомним наш девиз.
-Как будем работать?           
	Каждый день, всегда, везде,

           На занятиях, в игре

           Громко, четко говорим

           И тихонечко сидим.

	2. Актуализация знаний.
	

	- Сегодня на уроке мы вновь отправляемся в «царство природы».

- Скажите, а что такое природа?

- Посмотрите, пожалуйста, на доску. Здесь вы видите изображения различных объектов.

- Назовите их.

- Подумайте, все ли данные объекты можно отнести к природе.

- Назовите лишние объекты.

- Почему вы так думаете?

- На какие группы вы бы разделили оставшиеся объекты?

- Разделите объекты на данные группы

- Скажите, пожалуйста, а чем объекты живой природы отличаются от объектов неживой природы?

- А сейчас попробуйте отгадать, какой объект природы зашифрован в ребусе.
- Что же это?

3. Постановка учебной задачи

- Как вы думаете, о чем сегодня на уроке мы будем говорить?
- А хотелось бы вам поближе познакомиться с водой?

- Скажите, а чтобы вам хотелось о ней узнать?

- Вам многое интересно. Поэтому я предлагаю  поработать по плану, записанному на доске:

План

1. В каких состояниях встречается вода в природе?

2. Какие свойства имеет вода?

3. Зачем нужна вода?

- Прочитайте пункты плана

4. «Открытие» нового знания.

- Сегодня мы попытаемся ответить на данные вопросы.

- А где мы можем найти ответы на них?

- Правильно. Сегодня нашими помощниками будут книги, мы будем ставить опыты, наблюдать и проводить небольшие исследования.

- Давайте рассмотрим рисунок- схему в ваших учебниках.

- Рассмотрите рисунок и скажите, какие явления неживой природы связаны с водой.
-О каком явлении природы из данных говорится в загадке:

         Зимнее стекло весною потекло

- Какое состояние принимает вода, когда превращается в лед?
- Назовите еще явления природы на рисунке, где вода находится в твердом состоянии.
-О каком явлении природы следующая загадка:

       Шёл долговяз, в землю увяз.

- В каком состоянии находится вода, когда идет дождь?

- Назовите еще явления природы, где вода находится в жидком состоянии.
- Кто из вас знает, в каком состоянии находится вода, превращаясь в пар?
- Где же мы можем найти ответ на этот вопрос?
- У нас сегодня много гостей, давайте спросим у них.

- Как же называется это состояние воды?

-Это явление мы с вами сможем увидеть прямо сейчас. (Учитель вытирает доску мокрой тряпкой)

-Как вы думаете, что произойдёт через несколько секунд?

-Почему?

Правильно. Вода превратилась в невидимый газ.
- Назовите еще явления природы на рисунке, где вода находится в газообразном состоянии. 
-Сейчас мы с вами наблюдали, как вода превратилась в невидимый газ (пар). А можно ли снег превратить  в жидкость (воду)?
Можно ли воду превратить в лёд?

- Когда в природе эти явления мы можем наблюдать? Расскажите.
- Что нового для себя вы узнали, работая с рисунком-схемой учебника?

- На какой вопрос плана мы с вами сейчас ответили?
Физкультминутка «Снежинки»
5. Практическая работа

- Оказывается, вода в природе может находиться в трех состояниях благодаря своим свойствам. 
 - Хотите стать исследователями свойств воды?

- Кто знает, а чем занимаются ученые-исследователи?

- Вот сейчас мы с вами и попробуем стать настоящими исследователями.

- А поможет нам в работе таблица с вопросами, которые вы видите на доске.

Вопросы
Предполагаемые ответы

Ответы после опытов
1.Пропускает ли воду глина? А песок?
Глина –
Речной песок -

2.Можно ли растворить в воде соль? А речной песок?
Соль – 
Речной песок -

3.Утонет ли в воде гвоздь? А пробка?
Гвоздь – 
Пробка -

4.Утонут ли в воде две иглы?

Игла –
Игла, смазанная жиром -

- Давайте попробуем ответить на заданные вопросы?
- Какие у вас есть предположения?

- А как проверить, правильно ли мы ответили на вопросы?
- Я предлагаю вам поработать в парах. У вас на столах лежат необходимые приборы для проведения опытов.

-Что вам нужно сделать, чтобы правильно провести исследование?
- Что вы сейчас исследовали?

- Какие свойства воды вы сегодня узнали? 
- Вернемся к нашему плану.

-Скажите, пожалуйста, на какой вопрос мы сейчас ответили?
6. Работа над мини проектами
- Как вы думаете, а  вода – это нужное вещество или нет?
-Давайте выясним из вашего жизненного опыта, где и кому нужна вода? Для этого вы поработаете в группах и составите плакат «Зачем нужна вода?». У каждой группы есть макет капли воды и картинки с объектами природы. Из них надо выбрать и приклеить на плакат только те объекты природы, которые не могут обойтись без воды.

-Капитан группы будет защищать ваш проект.
-На какой вопрос мы с вами ответили?
-А сейчас я предлагаю вам послушать стихотворение, которое прочитает для вас …
- Как вы понимаете строки этого стихотворения?
-Какова его главная мысль? 
-Как же мы с вами должны относиться к воде?

- Как можно беречь воду?
7. Итог урока
- На все ли вопросы мы с вами ответили?
- Что нового вы узнали о воде?

Д/з  с 36 задание 1(в тетради): нарисовать свои рисунки и рассказать о значении воды
8. Рефлексия.

- Наше занятие подходит к концу. Но мне очень хочется узнать, интересно ли, вам было сегодня на уроке?

- Для этого я приготовила снежинки. 

- Если вам было интересно на уроке, то вы возьмёте снежинку  и прикрепите ее вот к этой голубой тучке, а если вам было не очень интересно, то возьмите снежинку и соедините ее вот с этой хмурой тучкой.

- Мне очень радостно от того, что вам наш урок был очень интересен.
-Урок окончен.Благодарю всех  за работу.

	- Это все, что окружает человека и им  не сделано.
Дети рассматривают объекты  (дерево, девочка, солнце, радуга, машина, собака, дождь)
- Нет

- Машина

- Живая и неживая природа.

На доске:


(Дети работают на интерактивной доске и группируют объекты природы).

- Они дышат, питаются, растут, размножаются, умирают.

- Вода

- О воде.

(Ответы детей)

(Дети читают)
(Ответы детей)

(Ответы детей)

-Это лёд.

- Твердое.
- Снег, иней, град.
-Это дождь.

- В жидком.

- Роса.

Дети затрудняются ответить.

- В учебнике, можем спросить у взрослых.
- Газообразное.

-Доска высохнет.

-Вода испарилась.

- Туман.

( Ответы детей)

( Ответы детей)

- Вода в природе находится в трех состояниях.

Выделяют первый вопрос плана.

Закружились, завертелись белые снежинки.
                                   (кружатся на месте)

Вверх  взлетели белой стаей лёгкие пушинки (кружатся на носках, руки вверх).
Чуть затихла злая вьюга -(опустить руки,                                                                                                     встать прямо)

Улеглись повсюду (присесть, руки к полу),

Заблистали, словно жемчуг,(встать, руки вперёд)

Все дивятся чуду (развести руки в стороны).
Заискрились, засверкали белые подружки

(руками выполнить движение «ножницы»).
Заспешили на прогулку дети и старушки.
                                             (шаги на месте)
- Задают вопросы, наблюдают, проводят опыты, ищут ответы на вопросы.
Вывод: речной песок легко пропускает воду, а глина с большим трудом или не пропускает воду. Вода текуча.
Вывод: вода – растворитель многих веществ. В ней хорошо растворяется соль, но нельзя растворить речной песок.
Вывод: некоторые предметы тонут в воде, а некоторые плавают на поверхности.

(Учитель записывает высказывания детей в таблицу)
- Нужно провести опыты.
- Читать внимательно задание, быть аккуратными, четко выполнять задание.

- Свойства воды.   

(Ответы детей)

- На второй.

Выделяют второй вопрос плана.
(Ответы детей)
(Дети работают в группах и защищают свои проекты)
-На третий. Выделяют третий вопрос плана.
( Ученик  читает стихотворение) 
(Ответы детей)
- Да     


неживая природа





живая природа








